

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மக்களவைத் தேர்தலில் நான்காவது கட்ட வாக்குப்பதிவு 96 தொகுதிகளில் நாளை நடைபெறவுள்ளது.
2. தமிழகத்தில் கோவிஷீட்டு தடுப்பூசி செலுத்திக்கொண்டவர்களுக்கு இதுவரை எவ்வித பாதிப்பும் இல்லை என்று மாநில அமைச்சர் திரு மா.சுப்பிரமணியன் தெரிவித்துள்ளார்.
3. மாநிலத்தில் பத்திரப்பதிவு கட்டணங்கள் உயர்த்தப்பட்டதால், மக்கள் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாக அஇஅதிமுக பொதுச்செயலாளர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார்.
4. மேற்கு தொடர்ச்சி மலைப்பகுதிகளில் ஐந்து நாட்களுக்கு கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
5. ஐ பி எல் கிரிக்கெட்டில் ராஜஸ்தான் அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில், 142 ரன் என்ற இலக்குடன் சென்னை அணி தற்போது விளையாடி வருகிறது.

---- இனி விரிவான செய்திகள் ----



மக்களவைத் தேர்தலில் நாளை நான்காவது கட்டமாக ஒன்பது மாநிலங்கள் மற்றும் ஒரு யூனியன் பிரதேசத்தில் உள்ள 96 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெறவுள்ளது.

இந்த தேர்தலை அமைதியாகவும், சுதந்திரமாகவும் ,வெளிப்படைத் தன்மையுடனும் நடத்துவதற்கு தேவையான அனைத்து ஏற்பாடுகளும் செய்யப்பட்டுள்ளதாக தேர்தல் ஆணையம் கூறியுள்ளது.

ஆந்திரா, தெலங்கானா, உத்தரப்பிரதேசம், மகாராஷ்டிரா உள்ளிட்ட 9 மாநிலங்கள் மற்றும் ஜம்மு காஷ்மீர் யூனியன் பிரதேசத்தில் உள்ள தொகுதிகளில் நான்காவது கட்ட மக்களவைத் தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவு நடைபெறவுள்ளது.

பதற்றம் அளிக்கக்கூடியவை என கண்டறியப்பட்டுள்ள வாக்குச்சாவடிகளில் கூடுதல் பாதுகாப்புக்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கண்காணிப்பு கேமராக்களும் பொருத்தப்பட்டுள்ளன.

கோடை வெயிலின் தாக்கத்தை கருத்தில்கொண்டு, நிழற்குடைகள், குடிநீர் உள்ளிட்ட வசதிகள் செய்துதரப்பட்டுள்ளன. முதியோர் மற்றும் மாற்றுத்திறனாளிகள் வாக்களிக்க வசதியாக சாய்தளங்களும் அமைக்கப்பட்டுள்ளன.

அவர்களுக்கு முன்னுரிமை அடிப்படையில் வாக்குப்பதிவு செய்வதற்கான ஏற்பாடுகள் செய்துதரப்பட வேண்டும் என்று வாக்குச்சாவடி அலுவலர்களுக்கு தேர்தல் ஆணையம் அறிவுறுத்தியுள்ளது.

ஆந்திரப்பிரதேச மாநில சட்டப்பேரவைக்கான தேர்தலும், மக்களவைத் தேர்தலுடன் இணைந்து நாளை மேற்கொள்ளப்படுகிறது.

உள்ளனர்.

இதேபோன்று, ஓடிஷா மாநிலத்தில் நடைபெறவுள்ள மக்களவை தேர்தலுடன் இணைந்து, 28 சட்டப்பேரவைத் தொகுதிகளிலும் நாளை வாக்குப்பதிவு நடைபெறவுள்ளது.

தெலங்கானாவில் தேர்தலுக்கான பாதுகாப்புப்பணியில் 73 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட காவல்துறையினர் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர் என்றும், தேர்தல் பறக்கும் படையினர் இதுவரை 320 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான பணம் மற்றும் பரிசுப்பொருட்கள் பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளதாக அம்மாநில காவல்துறை தலைவர் திரு ரவிகுப்தா தெரிவித்துள்ளார். தேர்தல் நடத்தை நெறிமுறைகள் மீறப்பட்டது தொடர்பாக 8 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட புகார்கள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன. உத்தரப்பிரதேச மாநிலத்தில் தேர்தலை நடத்துவதற்கான அனைத்து ஏற்பாடுகளும் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

<><<<<<<<<<<<>

தமிழகத்தில், கோவிஷ்ட்டு தடுப்பூசி செலுத்திக்கொண்டவர்களுக்கு இதுவரை எவ்வித பாதிப்பும் இல்லை என்று மாநில அமைச்சர் திரு மா.சுப்பிரமணியன் தெரிவித்துள்ளார்.

இதுகுறித்து செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

<><<<<<<<<<<<>

தமிழகத்தில் பதிவுத்துறை சேவைகளுக்கான கட்டணங்களை மாநில அரசு உயர்த்தியுள்ளதால் பொதுமக்கள் பெரிதும் பாதிப்புக்கு உள்ளாகி இருப்பதாக அஇஅதிமுக பொதுச்செயலாளர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், 26 சேவைகளுக்கான முத்திரை கட்டணங்கள் 10 மடங்கு முதல் 33 மடங்கு வரை உயர்த்தப்பட்டுள்ளதாக கூறியுள்ளார்.

ஆளும் திமுக அரசு மாநிலத்தின் நிதி நிலைமையை நிலைகுலையச் செய்துவிட்டதாகவும், இதனை சரிசெய்வதற்காக வரி மற்றும் கட்டணம் உயர்வுகள் மூலம், மக்களுக்கு பெரும் சுமையை ஏற்படுத்தியுள்ளதாகவும், இது கண்டனத்திற்குரியது என்றும் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார்.

<><<<<<<<<<<<>

நீலகிரி முதல் கன்னியாகுமரி வரையிலான மேற்கு தொடர்ச்சி மலைப்பகுதியில் வரும் ஐந்து நாட்களுக்கு கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திரு செந்தாமரை கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

சேலம் மாவட்டத்தில், பெய்த மழையால் வெயிலின் தாக்கம் பெருமளவு குறைந்துள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<><<<<<<<<<<<>

கோடைகால 30 நாள் பயிற்சி விழுப்புரத்தில் தொடங்கப்பட்டுள்ளது.

இப்பயிற்சியில் 300-க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் கலந்துகொண்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் கூறுகிறார்.

மதுரையில், பாரம்பரிய விளையாட்டுகளை ஊக்குவிக்கும் வகையில், தாயம், பல்லாங்குழி, பரமபதம் உள்ளிட்ட விளையாட்டுகளுக்கான போட்டிகள் தொடங்கியுள்ளன.

நினைவாற்றலையும், கணித திறனையும் வளர்த்து மன அழுத்தத்தை குறைக்கும் வகையில், இப்போட்டிகள் உடலை ஆரோக்கியமாக வைத்திருப்பதற்கு பெரிதும் உதவுகின்றன.

தங்கள் குழந்தைகள் இப்போட்டிகளில் பங்குபெறுவதை பெற்றோர் ஊக்குவித்து வருகின்றனர் என்று மதுரை மாவட்ட அரசு அருங்காட்சியக பொறுப்பாளர் திரு மருது பாண்டியன் எமது செய்தியாளரிடம் தெரிவித்தார்.



மாவட்டச் செய்திகள்

புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் 12-ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்ற அரசுப்பள்ளி மாணவர்களுக்கு கல்லூரிக் கனவு எனும் உயர்கல்வி வழிகாட்டி நிகழ்ச்சி நாளை புதுக்கோட்டை JJ கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ளதாக ஆட்சியர் திருமதி மெர்சி ரம்யா தெரிவித்துள்ளார்.

உலக செவிலியர் தினத்தை முன்னிட்டு, சேலம் அரசு மருத்துவமனையில், செவிலியர்கள் பணியின் சேவையை உணர்த்தும் வகையில் உறுதிமொழி ஏற்றுக்கொண்டனர்.

மயிலாடுதுறையில்
காவல்துறையினருக்கு பணிச்சமையால் ஏற்படும் மனஅழுத்தத்தை போக்கும் வகையிலான யோகா பயிற்சி இன்று வழங்கப்பட்டது.

நாகை நெல்லுக்கடை மாரியம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழாவின் முக்கிய நிகழ்வான திருத்தேரோட்டம் இன்று நடைபெற்றது.

ராமானுஜரின் ஆயிரத்து 7-ஆவது ஜெயந்தி விழாவையொட்டி, திருவாரூர் மாவட்டம் மன்னார்குடியில், ராமானுஜர் வீதி உலா நடத்தப்பட்டது.



விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் ராஜஸ்தான் அணிக்கு எதிராக 142 ரன் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் தற்போது பேட் செய்துவரும் சென்னை அணி சற்றுமுன்வரை 14 ஓவரில் 4 விக்கெட் இழப்பிற்கு 107 ரன் எடுத்துள்ளது.

சென்னையில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியில் முதலில் பேட் செய்த ராஜஸ்தான் அணி 5 விக்கெட் இழப்பிற்கு 141 ரன் எடுத்தது.

பெங்களூருவில் இரவு மணி 7.30-க்கு நடைபெறவுள்ள மற்றொரு ஆட்டத்தில் பெங்களூரு - தில்லி அணியை எதிர்கொள்கிறது.

<<<<END<<<<